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Niederschrift 
 
 

über die 16. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim am Mittwoch, dem 
07. Juni 2006, 20.00 Uhr, im Sitzungszimmer des Rathauses, Sportfeldstraße 14a 
 
An der Sitzung nahmen teil:
Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer   als Vorsitzender 
1. Ortsbeigeordneter Hans-Hermann Bechtluft  
2. Ortsbeigeordnete Danja Mattheis 
 
sowie die Ratsmitglieder: 
Stumm, Frank    
Freitag, Dirk     
Blank, Burkhard   entschuldigt 
Nauth, Franzel     
Exner, Stephan    
Kiene, Gabriele   entschuldigt   
Zöller, Karl-Wilhelm    
Huth, Philipp     
Nauth, Birgit     
Borniger, Sacha    
 
Beginn der Sitzung:  20.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  22.30 Uhr 
 
Gemäß § 69 (1) GemO nahm Martina Fleischmann von der VG-Verwaltung Wörr-
stadt  an der Sitzung teil. 
 
Der Vorsitzende, Ortsbürgermeister Krämer, eröffnete die Sitzung, begrüßte die An-
wesenden, besonders Herrn Decker von der VG Wörrstadt, stellte die form- und frist-
gerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Der Vorsitzende gratulierte nachträglich den Ratsmitgliedern Danja Mattheis und 
Franzl Nauth zu ihren „runden“ Geburtstagen. 
 
 
T a g e s o r d n u n g: 
Öffentlich: 
 
1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO   
 
2. Bericht des Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses über die Prüfung 

der Jahresrechnung 2005 und Beschlussfasung über die Jahresrechnung 2005 
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3. Beratung und Beschlussfassung über die Entlastung des Ortsbürgermeisters der 

Ortsbeigeordneten, des Bürgermeisters und der Beigeordneten für das Haus-
haltsjahr 2005 

 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Verabschiedung des Produktplanes der 

Ortsgemeinde Gau-Weinheim 
 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Reparatur der 

Dachrinne am DGH 
 
6. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Erneuerung des 

Saugrohres im Brunnen auf dem Kita-Gelände, Feuerlösch-Brunnen 
 
7. Mitteilungen und Anfragen. 
 
Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten Gele-
genheit, Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vor-
schläge zu unterbreiten. 
 
Nichtöffentlich: 
 
8. Beratung und Beschlussfassung über Bau -/Grundstücksangelegenheiten 
 
9. Mitteilungen und Anfragen. 
 
 
TOP 1 – Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 
Martina Fleischmann, von der VG-Verwaltung Wörrstadt, wurde zur Schriftführerin 
bestellt. 
 
TOP 2 – Bericht des Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses über 
die Prüfung der Jahresrechnung 2005  und Beschlussfasung über die Jahres-
rechnung 2005 
 
Gemäß § 114 in Verbindung mit & 22 GemO nahmen Ortsbürgermeister Krämer so-
wie die Beigeordneten Bechtluft und Mattheis an der Beratung- und Beschlussfas-
sung zu TOP 2 u. 3 nicht teil und hatten im Zuhörerbereich Platz genommen. Gemäß 
GemO übernahm das RM Birgit Nauth den Vorsitz zu diesen zwei Top`s. 
 
Der Vorsitzende des RP-Ausschusses Franzel Nauth verlas die Niederschrift über 
die Sitzung des RP-Ausschusses der OG Gau-Weinheim vom 15.05.2006. Die Nie-
derschrift lag den RM vor. 
RM Zöller forderte eine Bestätigung über die Qualitätsstufe des Betons für das Ge-
meindehaus. RM F. Nauth verlaß das Schreiben des Architekten Kapplers, worin er-
klärt wird, dass ausschließlich Beton mit Güteüberwachung verwendet wurde. Ein 
Schreiben des Statikbüros Heimlich liegt noch nicht vor. Eine Bestätigung über die 
Qualitätsstufe des Betons wird von Heimobau nachgereicht. 
 
Gemäß dem Vorschlag des RP-Ausschusses wurde der Jahresrechnung 2005 mit  
7 Ja- Stimmen bei 1 Enthaltung zugestimmt. 
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TOP 3 – Beratung und Beschlussfassung über die Entlastung des Ortsbürger-
meisters der Ortsbeigeordneten, des Bürgermeisters und der Beigeordneten 
für das Haushaltsjahr 2005 
Gemäß dem Vorschlag des RP-Ausschusses wurde dem Ortsbürgermeister, den 
Beigeordneten sowie dem Bürgermeister und den Beigeordneten für das Rechnungs-
jahr 2005 mit 7 Ja- Stimmen bei 1 Enthaltung Entlastung erteilt. 
 
OB Krämer übernahm wieder den Vorsitz. Er bedankte sich für die Zustimmung zur 
Jahresrechnung 2005 sowie für die Entlastung auch im Namen der Beigeordneten 
Bechtluft und Mattheis sowie im Namen von Bürgermeister Conrad und den Beige-
ordneten Nehrbass, Ruggaber und Janson. Er richtete ein Dankeschön an Frau 
Schäfer, sowie an ihre Kolleginnen und Kollegen von der VG-Kasse. Er bedankte 
sich bei RM Birgit Nauth für den Vorsitz und bei RM Franzel Nauth für das Vortragen 
der Niederschrift. 
 
 
TOP 4 – Beratung und Beschlussfassung über die Verabschiedung des Pro-
duktplanes der Ortsgemeinde Gau-Weinheim 
Herr Decker von der VG-Verwaltung erläuterte die Umstellung zum 01.01.2007 von 
der Kameralsistik auf die Doppische Haushaltsführung (Doppik = doppelte Buchfüh-
rung der Kameralsistik). Nach Vorschlag der VG sollen 2 Teilhaushalte gebildet wer-
den. Der Beschlussvorlage der VG wurde zusgestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Der Vorsitzende bedankte sich bei Herrn Decker für die ausführliche Unterrichtung 
über die Einführung zur Doppick. Herr Decker verlies die Sitzung um 21:10 Uhr 
 
 
TOP 5 – Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Repara-
tur der Dachrinne am DGH 
Es lagen 3 Angebote vor. Dem billigsten Anbieter, der Fa. Lotz mit einem Angebots-
preis in Höhe von 1.213,94 € (inkl. Mwst.) wurde der Zuschlag erteilt. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
TOP 6 – Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Erneu-
erung des Saugrohres im Brunnen auf dem Kita-Gelände,  
Feuerlösch-Brunnen 
Es lagen 3 Angebote vor. Dem billigsten Anbieter, der Fa. WP Palumbieri mit einem 
Angebotspreis in Höhe von 626,40 € (inkl. Mwst.) wurde der Zuschlag erteilt. 
Dieser Betrag wird halbiert – die Hälfte wird lt. Aussage von Herrn Conrad von der 
VG übernommen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
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TOP 7 – Mitteilungen und Anfragen. 
Ortsbürgermeister Krämer gab folgende Mitteilungen: 

 Zum 26. April 2006 wurde durch die Verbandsgemeindeverwaltung der Antrag 
auf Bedarfszuweisung bei der Kreisverwaltung Alzey-Worms eingereicht. 

 
 Mit Schreiben vom 20 April 2006 genehmigte die Kreisverwaltung Alzey-

Worms die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan der Ortsgemeinde Gau-
Weinheim für das Haushaltsjahr 2006 

 
 Mit Schreiben vom 26. April 2006 setzt die Kreisverwaltung Alzey-Worms den 

Zuschuss des Jugendamtes zu den Personalkosten der Kindergärten gemäß 
§ 12 Kindergartengestz (Landes- und Kreiszuschuss) für das Jahr 2005 ent-
gültig fest. Zuschussfähige Gesamtkosten 185.593,49 €, Trägeranteil 15% 
(Otsgemeinde) 27.839,02 €, Elternbeiträge 31.787,00 €, Landeszuschuss 27,5 
% - 51.038,21 € = Kreiszuschuss 74.929,26 €. 

 
 Mit Schreiben vom 30. März 2006 gibt die Kreisverwaltung (über die VG-

Verwaltung), die abgelehnten Anträge auf Zuschuss aus dem Investitionsstock 
zurück. Der Antrag der OG Gau-Weinheim – Erneuerung des Treppenauf-
gangs zur kath. Kirche und zum Friedhof – wird zum nächsten Termin wieder-
holt. 

 
 Bzgl. der Windräder – Blitzlichter – Befeuerung, war aus der Presse zu ent-

nehmen, dass die Blitzlichter bleiben. 
 
 Laut letzter Information wird die DSL-Anbindung über die Funkverbindung 

möglich werden. 
 

 Zur Einweihung des Rathauses gingen neben den Sachspenden auch Bar-
geldgeschenke von insgesamt 800,00 € ein.  
Evang. Kirchengemeinde Gau-Weinheim     50,00 € 
Turn- und Sportverein Gau-Weinheim    100,00 € 
Freiwilligen Feuerwehr Gau-Weinheim    100,00 € 
Ing. Büro Heimlich, Selzen       50,00 € 
Wählergruppe Krämer      500,00 € 

 
 Dem neu gegründeten Förderverein der Frewilligen Feuerwehr Gau-

Weinheim, sowie der neu gegründeten Interessengemeinschaft Wißberg, 
sprach er an dieser Stelle viel Glück und Erfolg aus. 

 
 Er dankte dem Landfrauenverein und dem Winzer- und Bauernverein sowie  

ihren Helferinnen und Helfern für die Beteiligung am VG-Weinfest 2006 in Par-
tenheim. 

 
Anfragen: 
RM B. Nauth fragte an ob die Ortsgemeinde Gau-Weinheim Mitglied bei der Interes-
sengemeinschaft Wißberg  ist. OB Krämer teilte mit, dass die Ortsgemeinde kein 
Mitglied ist, jedoch die Interessengemeinschaft unterstützen wird. 
 
Ende öffentlicher Teil: 21.30 Uhr 
 
Zuhörer waren keine anwesend. 
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